Co dělat když…
Je dítě nemocné a nemůže se dostavit v den zápisu do školy?

26. března 2014 se koná náhradní zápis na stejném místě a ve stejném čase. Pokud je to možné, spojte se školou buď osobně, telefonicky nebo mailem a sdělte nám prosím, že se nemůžete dostavit k zápisu z vážných důvodů a využijete možnosti náhradního zápisu. 

Chci vidět školu ještě před tím, než půjdeme k zápisu?

Stačí zavolat na telefon 323 665 200 a domluvit si schůzku se zástupkyní školy, která Vás ráda školou provede a odpoví Vám na Vaše dotazy.

Nemám v obci trvalé bydliště a chci, aby dítě šlo k zápisu do Vaší školy?

Můžete přijít k zápisu jako ostatní děti.  Obec Velké Popovice a vedení školy dělá všechno pro to, abychom mohli přijmout všechny děti, které mají zájem navštěvovat naši školu.
Nevím, co má dítě k zápisu umět?

Doporučujeme, promluvit si s paní učitelkou v mateřské škole. Můžete zavolat i k nám do školy, rádi Vám veškeré informace poskytneme buď přímo telefonem nebo na osobní schůzce.
Nevím, zda je moje dítě zralé na školní docházku?

Doporučujeme, promluvit si s paní učitelkou v mateřské škole. Pomůže Vám i náš školní psycholog Iveta Míková. Kontakty jsou: ivmik@seznam.cz, 603 470 977.

Moje dítě nenavštěvuje mateřskou školu a je ve věku, kdy má jít k zápisu do 1. třídy?

Doporučujeme především uvolňovací cviky (grafomotorická cvičení) pro uvolnění ruky a zápěstí. Pracovní listy můžete hledat na webových stránkách např. www.predskolak.cz nebo www.jakspravnepsat.cz a také v prodejnách učebnic např. Neoluxor nebo Černá labuť. Hledejte v odděleních pro předškoláky nebo pro 1. třídu. Můžeme doporučit nakladatelství SPN, Nová škola Brno, Alter, Dialog, 1+1 studio, Blug a další.
