VÝROČNÍ ZPRÁVA 2005/2006

•

Výroční zpráva školské rady

Datum:

S koncem školního roku 2005-2006 by Vás chtěla školská rada informovat o prvním roce své činnosti. Od našeho vzniku jsme se snažili o zprostředkování komunikace mezi rodiči, radou, pedagogy a zřizovatelem školy. Jako první krok k zmapování názorů na práci školy jsme iniciovali poměrně rozsáhlou dotazníkovou akci, která skončila v květnu 2005 a dala nám jako celku i jednotlivým členům četné podněty pro naši práci. Mezi hlavní témata, kterými jsme se zabývali patřily:

•Otázka bezpečnosti přechodů pro chodce (děti) v okolí školy. Na základě diskuse se   zřizovatelem školy bylo nalezeno jiné řešení než retardéry. Poměrně rychle bylo instalováno vodorovné a svislé dopravní značení.  Momentálně světelná trojúhelníková značka ještě nebliká , protože se řeší elektrické připojení a elektro revize
•Hledání počítače pro družinu. Hledali jsme možnost jak získat další počítač pro družinu a díky daru od člena ŠR jsme obdrželi  nakonec počítače dva.
•Zlepšení kvality výuky anglického jazyka. Významně jsme se podíleli při zpracování projektu k žádosti o získání asistenta pro výuku angličtiny z evropského fondu Socrates.
•Zlepšení výuky počítačů. V současnosti řešíme s odborníky a pedagogy projekt na zlepšení počítačové sítě v základní škole.
•Zlepšení stavu sociálních zařízení ve škole. Informovali jsme o Vašem požadavku vedení školy a zřizovatele. Vedení školy přislíbilo zvýšení intenzity úklidu WC a zřizovatel přepokládá stavební řešení situace až příštím zastupitelstvem.

Mezi naše další letošní aktivity patřilo zejména:

•Zlepšování komunikace mezi rodiči, školou a zřizovatelem například při problémech vzniklých při realizaci nadstavby  školní jídelny (zatékání vody) a nutnosti náhradního stravování. Iniciovali jsme větší informovanost rodičů.

•Vyjadřovali jsme se k rozpočtu ZŠ (naše povinnost vyplývající ze zákona). Navrhli jsme zastupitelům zefektivnění využití finančního příspěvku (např. účetnictví) a poukázali jsme na nepoměr při vyúčtování vodného a stočného (vodné 40 tis. a stočné cca 350 tis. Kč).

Podle zákona  č. 261/2004 Sb.,  má mít každá škola Školskou radu. Její pravomoci jsou však omezené, jak napsala pí. ředitelka Havlíčková v předminulém  Zpravodaji. Pro plnění funkce školské rady je zásadní dobrá komunikace mezi již zmíněnými partnery naší školy – to znamená rodiči, radou a zejména pedagogy a zřizovatelem školy, kteří mohou podněty rady realizovat.

Aby měli rodiče, pedagogové a jiní zájemci o činnost školy dostatečný  prostor na vyjadřování svých názorů a připomínek rozhodla se  Školská rada setkávat se v příštím školním roce jednou měsíčně.

