VÝROČNÍ ZPRÁVA 2006/2007

Co je Školská rada a kdo v ní je?
Školská rada je skupina devíti lidí (tři pedagogové, tři rodiče, tři zastupitelé obce), zřízená je podle Školského zákona č. 561/2004 sb.  Ten jí vymezuje přesná práva a povinnosti jako např.  projednávání a schvalování různých koncepčních školních dokumentů jako jsou Výroční zpráva a Rozpočet školy a zpracovávání podnětů pro zlepšení podmínek práce školy.
Náš hlavní nepsaný cíl je zprostředkovávat komunikaci mezi rodiči, pedagogy a zřizovatelem školy tak, aby všechno fungovalo pokud možno lépe nebo alespoň k větší spokojenosti.

Výroční zpráva Školské rady na rok 2006/2007
Se začátkem školního roku by vás chtěla Školská rada informovat o své činnosti v minulém školním roce. V tomto období jsme se dále soustředili na dořešení podnětů získaných zejména z dotazníkové akce organizované v roce 2005.  Naštěstí mnoho věcí z našeho seznamu jsme mohli s ulehčením škrtnout, neboť při řešení jsme měli výraznou podporu obecního úřadu.

Kromě povinností vyplývajících ze zákona jsme se zabývali těmito tématy:

•Otázka bezpečnosti přechodů pro chodce (děti) v okolí školy – Ke světelné značce přibyly nové přechody a jednosměrné řešení provozu v Komenského ulici.
•Zlepšení kvality výuky anglického jazyka – Od září 2007 je pro hodiny konverzace na 2. stupni domluvena asistence rodilé mluvčí, dále byly objednány nové učebnice angličtiny pro 2. stupeň splňující rámec výuky cizích jazyků požadovaný EU.
•Zlepšení výuky počítačů – Byla vypracována strategie řešení informačních technologií v ZŠ a internet už je i ve sborovně.
•Družina – rada velmi intenzivně spolupracovala při dokončování nové školní družiny, aktivně zprostředkovávala komunikaci všech zainteresovaných, napomohla prosazení  žádosti o odhlučnění.
•Účast člena ŠR v komisi pro výběr ředitele školy
•Komunikace – Kromě průběžné komunikace byla zorganizována neformální schůzka pedagogů s novým ředitelem, panem Čásenským. Pro zlepšení přímé informovanosti rodičů byla připravena e-mailová adresa, na kterou se rodiče mají možnost obrátit se svými náměty či s žádostmi o informace (skolska.rada.rodice@seznam.cz).
•Školní vzdělávací program- Rada se vyjádřila k ŠVP pro 1. a  6. třídy.
•Občanská volba – Byl zpracován projekt do Občanské volby – altán na venkovní vyučování.
•Studentský parlament – Od září 2007 je naplánováno vytvoření studentského parlamentu pod dohledem J. Hejtmánkové a J. Matouškové.
•Návrh na skřínky do šaten – Návrh byl zpracován paní Kodatovou.

Školní rok 2006/2007 byl ve znamení významných změn, jak na postu ředitele ZŠ, tak i z hlediska personálního obsazení Školské rady.  Školskou radu postupně opustily paní Helena Papírníková,  paní Marie Abrahámová,  paní Petra Šmídová, Mgr. Jana Matoušková a Mgr. Miloslava Truhlářová. Všem bychom chtěli poděkovat za jejich obětavou práci pro Školskou
radu.

Naši radu naopak doplnily Bc. Katka Schejbalová, paní Jennifer Hejtmánková a paní Jana Borecká. Současně pro pracovní zaneprázdnění v Obecní radě odstoupil z postu předsedy ŠR Ing. Martin Laštůvka a byl nahrazen paní Petrou Šmídovou, později paní Janice Forry.

Školská rada se setkává každé třetí úterý v měsíci, obvykle v 18 hodin v budově ZŠ.
Na těchto schůzkách jste všichni vítáni.

Janice Forry

